

## 乘坐网红小火车去赏红叶摘苹果品地瓜

## 晨报公益助农团周六出发 一起报名呗

记者 张万杰

10月已近中旬,秋意越来越浓,大好的秋色等着我们去观赏,现在告诉大家一个好消息:鲁中晨报公益助农团周六出发啦!乘坐网红小火车,一路风景抵达博山区博山镇,摘苹果、品地瓜,观赏漫山遍野的红叶,这么有意义的周末不赶紧带父母、孩子来感受一下!

周六,过一个别样采摘节

秋意渐浓,在博山区博山镇,马家沟村各农户家的苹果园内,红彤彤的果实已经压满了枝头,随手就可摘到最新鲜的苹果。

记者了解到,马家沟种植苹果的历史已有上百年,从早期的“国光”,到现在流行的“红富士”,马家沟村的苹果无论品质还是营养成分,都排在前列。加上特殊的小流域气候也造就了马家沟苹果独特的品质,沙性土

质、山泉水灌溉、绿色无公害管理,保障了苹果的绿色环保和丰富的营养成分。

带孩子走进果园内采摘之余,还能畅游田野乡间,与大自然来个亲密接触。周末正值马家沟苹果采摘节开幕,记者早已打探到了这次采摘节有超多精彩活动,人人都能参与其中。

乘着网红小火车 赏“醉美”秋天

博山区博山镇生态环境优美,群山叠嶂起伏,森林覆盖率为46.2%,秋天早晚温差大,枫叶在10月初就已转红,落英缤纷,九龙山、青龙山、朱南村、邀兔村、笔架山等早已迎来今年第一抹金红。

这么美的景色,只顾着赶路岂不是可惜?晨报助农团为大家安排了小火车出行。作为山东省唯一的一趟绿皮车,7053次列车早已经成为名副其实的

“网红”。不多的几节车厢,平均时速32公里,经过24个小站,途经大都是偏远山区。金秋时节,沿途是一派丰收的情景,田野里除了正在辛勤劳作的农民外,偶尔还能看到拖着长尾巴的野鸡和不知名的漂亮小鸟,心中涌动的是一种逃脱城市森林拥抱乡村原野的舒畅感。周六,不妨和我们一起,乘上这趟记录了沿线村庄改革发展巨变和时代变迁的“网红小火车”,亲历旅途百态。

最美红叶 只等你来

乘坐小火车,除了参加采摘活动,还可以在周边赏赏红叶,一家人一起享受难得的周末休闲时光,体会秋高气爽踏青的快乐。

说到红叶,博山镇的九龙山、青龙山、朱南村、邀兔村、笔架山等山上的红叶都十分有特色。站在齐长城遗址放眼望去,

九龙山红叶似火,万只喜鹊舞满坡,景色秀丽壮观。而青龙山的红叶以黄栌尤多,独特的风景吸引着摄影爱好者纷沓至来。朱南村则以金银花和元宝枫为主,万山红遍,层林尽染。而邀兔村、笔架山等地也煞是好看,随便一处都是可以入画的风景。

迎着朝阳出发,伴着傍晚的红霞安全返回。晨报助农团,在采摘游玩的同时,还尽了一份力量帮扶当地的农民。秀美的自然风光,绿色的生态环境,独特的交通工具,这个周六,带上好心情和我们一起出发吧!

费用:80元(包含往返火车票、午餐、保险,每人赠送一箱10斤重的苹果)

报名热线:3585000(欢迎团体报名)

出行时间:10月26日周六(报名截至10月25日中午12点,报名时须提供姓名、联系方式、身份证号码)

## 社区服刑期间不珍惜自由身 擅自离开活动范围 男子被行拘8天

记者 任灵芝

通讯员 张磊 报道

晨报淄博10月22日讯 因为妨碍公务罪被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,缓刑期间孙某在社区服刑接受社区矫正,可他并没有珍惜在“高墙外”的自由身,多次违反社区矫正管理规定,结果被公安机关治安处理。

据介绍,社区服刑人员孙某,2018年12月14日因妨害公务罪被桓台县人民法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,缓刑考验期间在桓台县司法局荆家司法所接受社区矫正。2019年3月18日、6月6日,孙某因违反社区矫正管理规定,分别被桓台县司法局处以警告;10月1日、10月8日,孙某未经批准擅自离开规定的活动范围,严重违反了社区矫正有关规定,针对孙某多次违反社区矫正管理规定拒不悔改的情况,桓台县司法局向县公安局提出治安管理处罚建议。桓台县公安局接到材料后,通过荆家派出所调查核实,经县公安局审核批准,依法对孙某给予行政拘留8日、罚款300元的行政处罚,并立即交付执行。目前,孙某已被移送至桓台县拘留所执行。

## 撞了路边的车后没一走了之 着急陪老人看病 他留下电话勇担责

记者 贾亮

通讯员 张跃峰 报道

晨报淄博10月22日讯 对于很多人来说,开车上路不小心发生剐蹭是常有的事,甚至碰撞了别人的车,如果在没有监控的情况下,到底是装作谁都不知道,还是留下联系方式等待处理?有的人会选择联系车主,有的人就会一走了之,选择“逃跑”。近期,高青交警大队处理的这起交通事故中蔡某某的做法值得赞赏与学习。

10月19日晚上10点半,蔡某某接到了父母的电话,称身体不舒服,蔡某某急忙驾驶三轮电动车去父母所住小区。在沿高苑路由西向东行驶至红橡树小区西门时,不小心撞上了停在此处的一辆奥迪轿车。

当时在无监控拍摄环境下,蔡某某没有选择一走了之,而是停下自己的三轮车,在奥迪车上查看有无车主联系方式。可找了一圈后,他并未发现车主地任何联系方式。生病的家人在焦急等待,蔡某某写了张纸条,留下自己的联系方式放在了奥迪车上,接着赶去了父母家中,陪着老人去看病。

第二天,奥迪车主王某联系了蔡某某,双方就此道路交通事故达成协议,蔡某某同意赔偿王某修车费用10500元。

## 淄博职业学院举办毕业生秋季供需见面会 8700余人达成用工意向

22日,不少学生在供需见面会上寻找心仪的岗位。

当天下午2点,淄博职业学院2020届毕业生秋季供需见面会在该校北校区立德楼前广场举行。此次供需见面会共有480多家用人单位参加,发布用工需求1972条,提供用工岗位25143个。据不完全统计,共有近5700名学生参会,现场与招聘单位达成用工意向8700余人,现场和线上投递简历约2.6万份。据了解,除了省内企业,来自江苏、浙江、上海、北京等地的企业也参加了见面会,主要行业分布为机械制造、电子信息、租赁和商务服务、互联网技术、健康和保险、制药等。

记者 刘文思 通讯员 周继重 沈元轲 摄影报道



## 淄博市卫生健康委以人大评议为契机破解健康难题

## 建起21个医共体 居民看病实现一卡通



记者 任灵芝 通讯员 尉育红 董运涛 报道

晨报淄博10月22日讯 3月6日,淄博市十五届人大常委会第二十二次会议表决确定了市卫生健康委为今年的被评议部门之一。6月11日,市人大常委会向市卫生健康委反馈93条意见建议,并确定了10项重点评议内容。市卫生健康委聚焦人民群众普遍关注的10项难点、痛点和需求点,构建“互联网+医疗健康”体系,推动“第

一村医”带动医疗强基工程,做好基层医疗卫生机构标准化建设和全系统医德医风、学科建设、人才培养等重点工作。

在围绕基层医疗机构建设方面,淄博市中心医院西院区、市妇幼保健院新院区部分科室已投入使用,年底前将全面投用;淄博市中医医院东院区计划于年底前完成门诊医技部分,预计2020年6月全部建成投入使用。争取市级财政投入1000万元在博山南部山区建设两处急救点,建立基层危急重病救治转运中心;淄川区政府投入700万元,建立“行走的医生、流动的医院”模式;沂源县政府投入750万元,计划在三年内建成标准化中心村卫生室50处。

在构建便民健康信息平台

方面,创建“一号通用、一码通行、一生服务、一体支撑、一网共享”的淄博市全民健康信息平台,建立完善“互联网+医疗健康”体系,有效对接全市51家二级以上医院、86家镇卫生院、168家社区卫生服务中心(站)、2954个村卫生室,发放电子健康卡146万张。自9月1日起,全市各医疗机构停止发放应用各自的就诊卡,以“健康淄博公众号”作为居民看病就医的统一入口,实现了全市各级医疗机构的一卡一码通用。

同时,围绕区县医共体建设,畅享公共医疗资源。目前,淄博市已建成21个医共体,覆盖66家基层医疗卫生机构,覆盖率达61%,6个区县申报了国家紧密型县域医疗卫生共同体建设试点区县。建立区县域

整合型医疗服务体系框架,各医共体成立理事会,制定章程及考核方案,建立完善区域远程医疗服务系统,实现了基层检查、上级诊断、区域互认。围绕“第一村医”工作,树起“健康扶贫”品牌。淄博市在全国首创“第一村医”帮扶机制,目前,已派出四批413名“第一村医”,覆盖1238个村,惠及贫困人口1.72万户、3.67万人;今年又开展了“人人争做‘第一村医’”活动,全市1.7万名医务工作者回到家乡,走进农村和社区,开展医疗志愿服务。4月19日,央广“中国之声”,报道了淄博市深入开展“第一村医”工作,卡住因病致贫、因病返贫第一关口的典型经验。